
Več
kooperacije
v kmetijstvu
PODROČJE dejavnosti kmetijske zadruge Sent-
vid-Medvode obsega občino Ljubljana-Siška.
Kot gospodarska organizacija ima živinorejski
obrat Vižmarje, trgovina z dvema poslovalnica-
ma za prodajo sadja in zelenjave, poslovalnica
za oskrbo proizvajalcev z reprodukcijskim ma-
terialom, prodajalne mesa v Medvodah, Go-
ričanih, Šentvidu, Smledniku in Vodicah, in
hranilno-kreditno službo.

Zivinorejski obrat Vižmarje ima 195 ha zem-
lje in 106 krav. Zadruga ima v načrtu, da zma-
njša kompleks zemljišč na 150 ha, s tem da vrne
zemljo kmetom in tako zniža živinorejsko pro-
izvodnjo na 82 krav. Lega zemljišč ne zadovo-
ljuje, zato obrat ne posluje ekonomsko. Na pre-
ostali zemlji 50 ha bodo gojili krmo za živino,
na 100 ha pšenico, koruzo in jari ječmen. V
enem izmed hlevov urejajo lastno sušilnico,

drugi objekt pa bo služil za sušenje s hladnim
zrakom. V obratu je zaposlenih 17 delavcev, ki
so večji del nekvalificirani.

Trgovina je pomembna dejavnost zadruge za
sodelovanje s kmetijskimi proizvajalci v občini.
Sklenjeno imajo 450 pogodb za proizvodno so-
delovanje, kjer je zajetih 800 krav, kar pomeni
tretjina staleža živine v občini. Trgovina odku-
pi letno za 477 ton klavne živine, 800—1000 ton
krompirja, 1,500.000 litrov mleka, 20 ton borov-
nic, 15—20 ton kumaric za vlaganje. Hranilno-
kreditna služba daje kmetom možnost, da pri-
dejo do kreditov, v kolikor bi tudi sami vlagali
večja sredstva v svoja posestva.

V letu 1969 je zadruga dosegla preko 1 mili-
jardo S-din celotnega dohodka. Vendar je za-
radi neurejenega tržišča v kmetijstvu akumu-
lacija minimalna, saj je znašala le 11,700.000 S-
din za sklade.

Vodstvo zadruge je v letošnjih zimskih mese-
cih priredilo seminar za zasebne kmetovalce v
štirih centrih v občini: Medvode, Dravlje, Viž-
marje in Vodice. Teme seminarja so iz področ-
ja usmeritve gospodarjenja na kmetiji. Preda-
vanja, ponazorjena s filmi, so imeli kmetijski
strokovnjaki. Udeležba na teh predavanjih je
bila zadovoljiva, v povprečju je predavanja obi-
skovalo okrog 20 % vseh kmetov. Po končanem
seminarju so anketirali 91 kmetovalcev, ki so
se v anketi izrazili, da so bila predavanja kvali-
tetna in si jih še želijo. Vendar želijo več spe-
cializiranih tem, večina pa se je izrekla za po-
speševalne odseke pri KZ kot so živinorejski,
poljedelski, strojni in sadjarski.

Popis mehanizacije pri zasebnih kmetovalcih,
ki je bil izveden v septembru 1969 v občini
Ljubljana-Siška je pokazala naslednje stanje:
na 4806 ha obdelovalne zemlje in 1365 kmečkih
gospodarstvih je 144 večjih traktorjev, 10 eno-
osnih traktorjev, 78 motornih kosilnic, 19 nakla-
dalnih prikolic, 29 molznih strojev. Po tem po-
pisu pride 1 traktor na 31 ha obdelovalne zem-
lje (na 6. mestu v SRS), in hkrati 1 traktor na
11 kmetijskih gospodarstev (na 5. mestu v SRS).

Novi zakon o beneficirani obrestni meri bo
dajal kmetu možnost, da bo lahko dobil ugodna
posojila za nabavo večjih kmetijskih strojev:
kombajni, škropilnice in večjih priključkov. Za-
druga je večji del lastne mehanizacije razpro-
dala ali dala v najem vaškim skupnostim. Vod-
stvo zadruge usmerja kmetovalec k skupinski
nabavi kmetijskih strojev preko vaških skup-
nosti.

V perspektivi bo zadruga dajala večji pouda-
rek trgovini s kmetijskimi pridelki, razširitvi
mesnic, ureditvi skladišč v Vižmarjih in Med-
vodah. S svojim pospeševalnim delom se bo
zadruga skušala približati težnjam zadružni-
kov-kooperantov in pomagala pri usmerjanju
njihovih kmetij s strokovnimi navodili in preko
strokovnih ekskurzij v sodobno urejena indivi-
dualna gospodarstva. Š. T.


